

青岛百岁老人已达1254位

## 有一种幸福,叫“家有一老,如有一宝”

10月13日上午9时许,刚刚吃过早饭的李德林和老伴金慧芳坐在自家客厅沙发上。金慧芳拿着刚送到的《老年生活报》,认真地读着她最喜欢的健康和文史版面。

家有一老,如有一宝。老年人是家庭的财富,也是国家和社会的宝贵财富。记者从青岛市民政局获悉,截至目前,全市80周岁及以上老年人共有30.8万人,1254位老人达到百岁及百岁以上。近年来,青岛市连续将优质养老列入为民办实事工程,致力于老有所医、老有所养、老有所乐,努力让每个老人都能安享晚年。

### 乐享晚年生活

#### 1 百岁老人倍感知足

李德林和金慧芳都是青岛科技大学的退休教职工,李德林曾是电工学教师、高级工程师,金慧芳则是学校的图书馆员。而即将102周岁的李德林也是目前青科大教职工健在的最长寿长者,80岁时,老人还在当时的青岛市退休工程师协会服务。

尽管前两年,因为一次摔伤,李德林在行动上有些不便,但两位老人思维清晰,尤其是金慧芳,见到记者的到来,格外善谈。老人的儿子李东告诉记者,两位老人平时喜欢读书看报,看新闻联播,最喜欢看的就是戏曲频道。“90多岁时,两人还一起上街买菜,父亲平时喜欢穿白衬衣,前些年一直是自己熨烫衣服。”

说到两位老人长寿的秘诀,儿子李东和女儿李明都说,最主要的是心态。“一直以来,父母都是属于不争不抢的人,心态好,有什么过不去的坎,他们也不会太往心里去,没有脾气,总是很快乐。他们喜欢学习,喜欢帮助人,在潜移默化中影响着我们。”

提起现在的生活,两位老人表示十分满意,不仅学校领导经常到家里看望,国家和政府对老年人的各项福利政策也让他们感到知足和温暖。“我们每月有不错的退休金,有高龄补贴,老伴过了百岁后,还有百岁补贴,还有家庭病房,医护人员经常上门为我们检查身体。”金慧芳说,国家对老年人的照顾越来越好,为老年人提供了全面的保障,让每一个老年人都能安享晚年。

李德林夫妇



#### 2 养老事业越发达 长寿老人会越来越多

10月13日,离午饭已经过去了一段时间,胡美琴才风尘仆仆地赶回家中。“大院那边有一些卫生工作需要处理,这是刚弄好。”

胡美琴今年81岁,是青岛市市南区香港中路街道云霄路社区云霄路大院的党支部书记,也是三个楼座的楼长,这份工作,她已做了整整22个年头。“我是1999年搬到这个大院的,没多久社区就找到我,希望我能为社区服务。”

胡美琴告诉记者,自己是1964年入党的老党员,一直以来,好学、好动、

好干。社区工作事无巨细,要考虑周全,有时也需要一些耐心。“虽然有时觉得挺累的,但很充实,心情也会跟着好起来。”

虽然已是八十多岁的高龄,但胡美琴却是个闲不住的人。“我以前是短跑运动员,跳舞也不错,退休后还在老年大学学了三年的民族舞。”正因如此,社区里的各项文体活动,都少不了胡美琴的身影。

“现在的小康生活,我还有什么不满足啊,我要好好享受当下,再活几十年。”对于现在的晚年生活,胡美琴感到很满

意,“从去年开始,我享受到了政府发放的高龄补贴,过年过节,街道社区领导也常来看望,如此好的社会养老服务是以前根本不敢想象的。”胡美琴说,养老事业越来越发达,长寿甚至百岁老人肯定会越来越多。



胡美琴

#### 3 高龄补贴守护最美“夕阳”

颐养天年,是所有老人的夕阳愿景。李德林夫妇、胡美琴的幸福生活是青岛养老服务发展的一个缩影。

据了解,百岁老人每人每月可享受青岛市财政不低于300元的长寿补贴金,在此基础上,各区(市)增发不低于每人每月100元。像胡美琴所在的市南区,拥有市南区户籍的百岁以上老人可享受每人每月500

元的长寿补贴,切实提升老年人生活的幸福感和获得感。

除此之外,青岛市对80周岁以上的老人均有补贴政策,80岁(含)以上青岛市户籍老年人每人每年150元体检补助;80~89周岁享受本市最低生活保障待遇的老年人高龄津贴标准每人每月不低于120元,90~99周岁享受本市最低生活保障待遇的老年人高龄

津贴标准每人每月不低于220元,其他80~99周岁老年人高龄津贴标准由各区(市)结合各自实际制定。“老人是每个家庭的宝,也会给下一代作出榜样,我们将不断完善养老服务体系建设,让老年人享受到优质精准的养老服务,切实提高老年人的生存和生活质量。”青岛市民政局养老服务处处长乔先华表示。

记者 许瑶

再过五天(23日)就是老人节!生命至上,健康第一!辛劳一生的老人们,要知道没有健康的体魄,难能尽享美好社会家庭生活。吃点海参把酷暑难耐的夏季消耗的体能补回来!老年生活报杨小兵珍品海参行——

# 品种多 质量好 价格低 服务优 放心买

特别推出下列四款质优价廉特价海参,惠顾新老客户  
另有多款:不同规格价位的长岛和大连刺参及即食刺参

长岛大连即食刺参  
220元/1斤  
买5斤送1斤

长岛优质刺参  
1200元/1斤  
买3斤送1斤  
买2斤送半斤

长岛刺参  
1950元/1斤  
买3斤送1斤  
买2斤送半斤

大连刺参  
2350元/1斤  
买3斤送1斤  
买2斤送半斤

本市免费送货  
全省全国免费包邮  
货到自验满意付款

买海参好礼相送

盖生菌、绿茶、优质虾皮,可任选  
其中一例;还送用海参汤腌制的疙瘩头  
咸菜,拌或炒口感更鲜美,不失家庭餐  
桌上一道佐餐小菜,人们都爱吃。

杨小兵珍品海参行  
海参 阿胶 茶叶 蜂蜜 胶州路12号 电话:13105153320



时间:10月18-28日 电话:131-0515-3320 135-0532-1980 (杨小兵) 地点:市北区胶州路12号观象山庄大门一侧  
市立医院马路对面公交车站旁地铁1号线观象山市立医院站或中山路站A口下车

### 民政动态 精神健康伴老龄 遇见美好享晚年

青岛崂山区开展特困老人心理救助活动



本报讯 近日,为深耕“物质+服务”多维救助体系,增强特困老人生活积极性,加强老年心理健康建设,在青岛市崂山区民政局的指导和支持下,崂山区社会福利服务中心联合崂山区链科社会工作中心“全心成长”困境人群心理救助项目组,开展了“有家”心理支持小组活动。

活动伊始,为了迅速活跃现场气氛,团辅老师安排了破冰游戏“风雨变奏曲”,让所有人员按照不同的天气指令,作出不同的动作。同时,为了增强小组成员与他人的沟通能力,建立与其他老年人的良好关系,团辅老师开展了“连点成线”的合作动手环节。所有成员在欢乐的气氛中相互合作,完成了挑战。

最后,为了增进小组成员和照护人员的关系,感谢照护人员的默默付出,小组成员在团辅老师的带领下,制作“微笑卡”,在卡片上写下想说的话,并将自己亲手制作的“微笑卡”送给了照护人员。

据了解,下一步,困难群众心理救助项目将继续通过系列心理团辅活动丰富特困老人精神生活,提升心理健康水平,培育积极向上的心态,增强的价值感,持续守护崂山区困境老人的身心健康。

(本报记者)